Exercice 4

On prépare 200 mL de solution en dissolvant 2,00.10-2 mol de chlorure d’anilinium CgHsNH3TC1™ (pKa = 4, 50)
et 3,00 - 102 mol de borate de sodium Na™BO; (pKa = 9,20)

1) Tracer les diagrammes de prédominance des espéces acides et basiques des deux couples.

2) Ecrire I’équation bilan de la réaction totale qui va avoir lieu Faire un bilan des quantités de matiére a l'issue

de cette réaction.

3) Quelle est la réaction susceptible de se produire ensuite qui posséde la plus grande constante d’équilibre ?
4) Déterminer la composition finale du systéme. En déduire une valeur approchée du pH.
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Exercice 7
Données : Potentiel standards des couples redox : E° (CrgO%f/Cr?’*) =1,36 V; E° (F€3+/F€2+) =0,77V

1. Soit une solution de sulfate de fer (II) de concentration 1,0.107! mol. L=! et de chlorure de fer (III) de
concentration 2,0.1072 mol.L™!. On plonge une électrode de platine dans cette solution. Déterminer son potentiel.

Application numérique.
2. Soit une solution de dichromate de potassium de concentration 1,0.1073 mol. L=! et de chrome (III) de

concentration 1,0.10~'mol.L=!. On plonge une électrode de platine. Déterminer son potentiel.
3. On rassemble les deux demi-piles, avec un pont salin. Faire un schéma annoté. Placer 'anode et la cathode

4. Trouver le sens de circulation du courant. Calculer la force électromotrice.
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